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TISK č. 24 
(Komise A, B) 

KONCEPCE DALŠÍ SPOLUPRÁCE ČCE S ČESKÝMI SBORY 

VE VÝCHODNÍ EVROPĚ 

A) Úvod 

2. zasedání 33. synodu v r. 2012, zároveň s povoláním br. Petra Brodského na místo celocírkevního 

kazatele pro české sbory ve východní Evropě do 31. 12. 2015, uložilo synodní radě nalézt a předložit 

3. zasedání 33. synodu řešení pro pokračování této práce s počátkem realizace nejpozději 1. 1. 2015. 

Synodní rada předložila 3. zasedání 33. synodu tři modely péče o české sbory ve východní Evropě. 

Ve stručnosti shrnuto: 

Model I – péči o sbory převezme farář/-ka, který bude polovičním úvazkem sloužit na sboru a 

druhý úvazek bude mít pro péči o zahraniční sbory. 

Model II – péči o sbory ve východní Evropě převezmou dva faráři, každý na poloviční úvazek 

s tím, že jeden z nich je určen pro nezávislé sbory na Ukrajině a v Srbsku a druhý pro ostatní. 

Model III – pro péči o zahraniční sbory nebude vyčleněn žádný speciální pracovní úvazek; službu 

o sbory si v rámci svých úvazků rozdělí několik církevních pracovníků. 

Synod následně uložil synodní radě, aby dále pracovala na koncepci další spolupráce s českými sbory 

ve východní Evropě, především s ohledem na nezávislé sbory, a podala o tom zprávu 4. zasedání 

33. synodu. 

Synodní rada ve zprávě pro 4. zasedání 33. synodu konstatovala, že pomoc sborům by měla být 

diferencovaná podle specifik sborů a neměla by být vázána na jedinou osobu.  

Úvahy vedly SR k závěru, že je žádoucí oddělit péči o nezávislé české sbory na Ukrajině od péče 

o sbory v ostatních zemích.  

K tomuto pojetí se jako vhodný jevil model, kdy by péči o sbory převzal farář/ka, který bude 

polovičním úvazkem sloužit na sboru a druhý úvazek bude mít pro péči o zahraniční sbory. 

Synodní rada se zároveň zavázala předložit dopracovanou koncepci 1. zasedání 34. synodu. 

B) Koncepce další spolupráce ČCE s českými sbory ve východní Evropě 

Období, kdy měl české sbory ve východní Evropě v péči celocírkevní kazatel br. Petr Brodský 

skončilo rezignací, kterou Petr Brodský podal z vážných osobních důvodů. Synodní rada rezignaci 

přijala k 15. 1. 2015. Do konce ledna 2015 předal br. Brodský veškerou agendu ÚCK. Jeho povolání, 

které bylo synodem schváleno do 31. 12. 2015, tedy skončilo o necelý rok dříve.  

Na tuto skutečnost reagovala synodní rada v součinnosti s oddělením ÚCK pro ekumenu a zahraniční 

vztahy urychleným jednáním vedoucím k naplňování zamýšlené koncepce péče o zahraniční sbory. 

Vytipovali a oslovili jsme několik farářů, o nichž jsme se domnívali, že by se rádi do této práce 

zapojili. Spolupráci v péči o naše sbory přijali tito bratři faráři:  

 Michal Kitta pro Polsko (česko-polské vztahy jsou zde dlouhodobě udržovány, br. f. Kitta české 

sbory v Polsku již tradičně navštěvuje). 

 Pavel Šebesta se rád ujal péče o sbory v Rumunsku a Srbsku. Ochotu podílet se na práci v této 

oblasti projevil i br. f. Pavel Kašpar. 

 České sbory v Chorvatsku už léta navštěvují evangelíci z Valašska s br. f. Janem Krupou. Je tedy 

pro ně přirozené, že budou nadále rádi udržovat kontakty, vzájemně se navštěvovat a podporovat. 

 Pro péči o sbory na Ukrajině se s velkou ochotou rozhodl br. f. Miroslav Pfann. Po svém 

rozhodnutí neotálel a sbory na Ukrajině již v únoru 2015 navštívil.  
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Příležitostné podpůrné návštěvy našich sborů, zejména na Ukrajině, přislíbili také bří. f. Daniel Heller, 

Václav Hurt, Pavel Kalus a Jiří Kučera.  

Dne 26. 1. 2015 se uskutečnila schůzka s pověřenci pro české sbory ve východní Evropě. Hovořilo se 

o jednotlivých sborech, jejich situaci a potřebách, jde-li o pomoc nebo spíše o udržování kontaktů a 

spolupráci (také s našimi sbory). Při rozhovoru byla vznesena řada otázek – časový rozsah práce, 

zajišťování cest, finanční pokrytí (zdroje), ohodnocení.  

ÚCK – oddělení pro ekumenu a zahraniční vztahy bude zastřešovat a koordinovat práci pověřenců. 

Br. Petr Brodský vyjádřil ochotu nadále radit a pomáhat, pokud bude požádán. Bratři faráři, kteří se 

uvolili k péči o naše sbory v zahraničí, předložili koncepci svého působení ve svěřených sborech. 

Všichni mají k této práci mandát od staršovstev svého sboru a také přislib jejich spolupráce a pomoci. 

O podmínkách služby farářů ČCE v zahraničních sborech rozhoduje synodní rada.  

Máme dobrou naději, že bratři, kteří se rozhodli pro péči o české sbory ve východní Evropě, dobře 

navážou na vztahy, které zde byly vytvořeny v minulosti a udržovány bratrem Petrem Brodským a že 

je budou dále rozvíjet ku prospěchu všech zúčastněných.  

Zdá se, že nová koncepce, tedy že různí faráři budou mít na starosti udržování vzájemných vztahů 

mezi ČCE a českými sbory ve východní Evropě, přinese díky širšímu zapojení členů naší církve nejen 

větší pocit sounáležitosti, ale i nové, tvořivé impulzy pro budoucnost. 

C) Návrh usnesení 

Synodní rada předkládá synodu následující návrh usnesení: 

Synod přijímá koncepci další spolupráce ČCE s českými sbory ve východní Evropě předloženou 

v tisku č. 24 na str. 1 a 2. 


